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Postovani, pred Vama se nalazi niz pitanja sa Sest ponudenih odgovora od kojih je samo jedan
tacan. Tacan odgovor donosi jedan poen, a netacan odgovor donosi negativne poene (-0,1 poen).
Odgovor ,, NE ZNAM “ koji je oznacen slovom n ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. Ispravno
Jje popuniti samo jedan od ponudenih odgovora. Nepopunjavanje nijednog odgovora, popunjavanje
dva ili vise odgovora, kao i precrtavanje jednog ili vise odgovora nosi kaznene negativne poene (-
1 poen). Na listu sa zadacima moZete pisati bilo Sta i mozZete ga koristiti kao tehnicku pomo¢ za
popunjavanje kartona sa odgovorima. Na kartonu smete samo da popunite jedan od ponudenih
odgovora dobijenim markerom, stoga ih popunjavajte vrlo pazljivo. Ukupan broj bodova za
rangiranje se racuna mnoZenjem ostvarenog broja poena sa testa sa teZinskim koeficijentom 0,8.

Pazljivo procitajte sva pitanja. Imate 45 minuta za rad.

1.

Sediste Srednjebanatskog upravnog okruga je grad:

a. Novi Sad d. Pancevo
b. Zrenjanin e. Kikinda
c. Subotica n. ne znam

Niz redovnih (npr. meseénih, kvartalnih ili godisnjih) placanja se naziva:

a. deviza d. amortizacija
b. kamata e. glavnica
c. anuitet n. neznam

Spremnost osobe da drugome nesebi¢no pomogne, bez obzira na sopstvene interese, ¢ak 1
po cenu li¢ne Stete, a bez ocekivanja bilo kakve koristi ili spoljasnje nagrade naziva se:

a. altruizam d. instrumentalizam
b. atavizam e. averzija
c. pragmatizam n. ne znam

Podaci i programi se u RAM memoriji ¢uvaju:

a. permanentno d. kada je potreban pristup na
b. kao rezervne kopije daljinu
¢. zavreme rada e. kada nestane mesta na hard disku

n. nec znam

Svojstvo koje se odnosi na dodir:

a. tacitno d. telepatsko
b. takticko e. teleoloSko
c. taktilno n. ne znam

Klasa modela koji opisuje stanje sistema u uslovima izvesnosti, odnosno kada je moguce
predvideti sva moguca nastupanja sistema se naziva:

a. oportunisticki model d. deterministi¢ki model
b. deskriptivni model e. potpuni model
c. apsolutni model n. neznam



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Ono $to je u rimskoj mitologiji Mars, bog rata, to je u grékoj mitologiji:

a. Posejdon d. Pluton
b. Ares e. Vulkan
c. Kronos n. ne znam

Broj zapisan u binarnom sistemu kao 1010 je u decimalnom:

a. 10 d 4
b. & e. 3
c. 5 Nn. ne znam

U koju kategoriju muzickih instrumenta spada oboa?

a. Gudackih d. Klavijaturnih
b. Duvackih e. Udaraljki
c. Zicanih n. neznam

Muzej Prado nalazi se u:

a. Rimu d. Parizu
b. Lisabonu e. Madridu
c. Montrealu n. ne znam

Rektorat Univerziteta u Beogradu se nalazi u zgradi koja nosi naziv:

a. Kolarceva zaduzbina d. Kuca legata
b. Kapetan MiSino zdanje e. Kucacveca
c. Igumanova palata n. neznam

Tezina jednog bubrega kod prosecne zdrave osobe je:

a. oko 5 kilograma d. oko 500 grama
b. oko 150 grama e. oko I kilogram
c. oko 3 kilograma n. neznam

Tehnika sviranja gudackih instrumenata kada se Zice ne sviraju gudalom, ve¢ se trzaju

prstima naziva se:

a. legato d. stakato
b. vibrato e. arpedo
c. picikato n. ne znam

Program za prevodenje naredbi izvornog jezika u naredbe ciljnog jezika naziva se:

a. Transformator d. Kompajler
b. Invertor e. Serijalizator
c. Profajler n. neznam

Ustupanje prava kori§¢enja bez prenosa svojine praceno nizom placanja se naziva:

a. drzavina d. partnerstvo
b. dividenda e. komercijalni kredit
c. lizing n. neznam
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Kardan je:

a. sistem za ko¢enje automobila d. elektronski senzor za vazdusne
b. vrsta amortizera za smanjenje jastuke
vibracija vozila e. deo automobila koji prenosi
c. uredaj za regulaciju temperature u pogon sa menjaca na tockove
motoru n. neznam

Niz uzastopnih pozicija kroz koje se prenose odluke i informacije do najnizeg nivoa
rukovodenja ili izvrSenja je:

a. lanac komande d. poziciono liderstvo
b. autoritarna delegacija e. unutraSnja kontrola
c. interna entropija n. neznam

Ako je Adolf Dasler osnovao Adidas, koju sportsku marku je osnovao njegov brat Rudolf
Dasler?

a. New Balance d. Puma
b. Reebok e. Converse
c. Nike n. ne znam

Kako se zove akcionarsko drustvo koje kontroliSe druga privredna drustva putem
vecéinskog vlasnistva akcija?

a. Kreditna unija d. Revizorsko drustvo
b. Filijjala e. Holding
c. Osiguravajuci fond n. neznam

Koje godine je usvojen vaze¢i Ustav Republike Srbije?

a. 1990 d. 2020
b. 1974 e. 20006
c. 2000 n. ne znam

Programi 1 sistemi poput MySQL, SQL server, Oracle, MS Access sluze za:

a. Rad sa bazama podataka d. Desktop izdavastvo
b. Rad sa tabelama e. Obradu zvuka i slike
c. Crtanje tehnickih Sema n. neznam

Na kom fakultetu je Nikola Tesla studirao elektrotehniku (iako nije diplomirao)?

a. Univerzitet u Beogradu d. Tehnicki univerzitet u Pragu
b. Univerzitet u Budimpesti e. Tehnicki fakultet u Gracu
c. Sorbona u Parizu n. neznam

Sta znadi latinska poslovica ,,Verba volant, scripta manent™?

a. Reci su mocénije od dela d. Reci lete, napisano ostaje
b. Pisanje je vestina bogova e. Ko pise, vlada
c. Znanje dolazi sa godinama n. neznam
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Termin ,,birokratija“ je krajem 19. veka uveo poznati sociolog:

a. Karl Marks d. Ogist Komt
b. Viljen Du Boa e. Maks Veber
c. Herbert Spenser n. ne znam

Jedan kralj Epira poznat kao veliki protivnik Rima je imao, iako je pobedivao u bitkama,
toliko velike gubitke da je nakon jedne pobede rekao: ,,Jos jedna ovakva pobeda i ja sam
izgubljen.” Kako se zvao ovaj kralj?

a. Filip d. Pir

b. Atila e. Antioh

c. Hanibal n. ne znam

Prihode i rashode preduzeca za jedan obracunski period, moguce je videti u:

a. bilansu stanja d. izveStaju o promenama na

b. bilansu uspeha kapitalu

c. prihodnoj amortizaciji e. napomenama uz finansijske
izvestaje

n. nc€ znam

Kako se nazivaju sredstva ¢ija se vrednost postepeno otpisuje zbog upotrebe i
zastarevanja?

a. Likvidirana sredstva d. Pasivirana sredstva

b. Hibridna sredstva e. Osnovna sredstva

c. Obrtna sredstva n. neznam

Kako se zove javni prihod koji drzava naplacuje za pokri¢e drusStvenih potreba?
a. Donacija d. Clanarina

b. Porez e. Prihod od prodaje

c. Kredit n. ne znam

Ukoliko tabela sadrzi primarni klju¢ iz druge tabele, on se naziva:

a. spoljni klju¢ d. sekundarni kljué

b. drugi primarni klju¢ e. nadklju¢

c. kandidat za klju¢ n. neznam

Koji pojam opisuje ono §to mora biti merljivo, vremenski definisano, dostizno, realno i
jasno odredeno?

a. Misija d. Konkurentnost

b. Vizija e. Aktivnost

c. Cilj n. neznam



